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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
TENUE LE 22 AVRIL 2025 À 19 H 

AU PAVILLON DES LOISIRS ÉDOUARD-MOFFATT 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
PRÉSENCES : 
Olivier Dallaire-Lavoie  
Jacques Noël 
Sylvie Fortin 
Catherine Gobeil  
Anne-Julie Néron 
Fannie Tremblay  
Sébastien Cochrane  
Germain Lavoie  
Régis Tremblay 
Jessica Lapointe 
Carole Asselin 
Gilles Dionne 
Gabrielle Dufour 
Sabin Gaudreault 

Francis Pelletier 
William Savard  
Karine Gagné-Plourde 
Élodie Girard 
Élise Prescott 
Alexandra Cunningham 
Danielle Larouche 
Anita Pluto 
Dominique Poirat  
Stéphanie Girard 
Christine Martel 
Boris Dumesnil-Poulin  
Élisabeth Pagé 
Michel Girard  

 
 
1. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue 
Le président Sébastien Cochrane remercie les membres pour leur présence et leur intérêt pour la Société 
d’histoire du Lac-Saint-Jean. 
 
 
2. Nomination d’un ou d’une secrétaire d’assemblée 
Résolution AGA 2025-01 
Il est proposé par Francis Pelletier, appuyé par Christine Martel, et résolu de nommer Fannie Tremblay 
comme secrétaire d’assemblée. 
 
 
3. Vérification du quorum 
Le président informe l’assistance que les statuts et règlements de la Société d’histoire du Lac-Saint-Jean 
prévoient un minimum de 15 membres (en règle) pour pouvoir procéder. Puisque ce nombre est dépassé, 
le quorum est atteint et l’assemblée peut se dérouler normalement. 
 
 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Le président procède à la lecture de l’ordre du jour. Il demande si quelqu’un désire inscrire un sujet au 
point 12, soit Questions diverses. 
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Résolution AGA 2025-02 
Il est proposé par Karine Gagné-Plourde, appuyé par Gilles Dionne, et résolu d’adopter l’ordre du jour tout 
en gardant le point 12 ouvert à d’éventuelles propositions de sujets. 
 
   
5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 30 avril 2024 
Sébastien lit les points de l’ordre du jour de l’assemblée s’étant tenue le 30 avril 2024. Les membres ayant 
reçu le procès-verbal de l’assemblée générale du 30 avril 2024 avec la convocation à l’AGA, il est convenu 
de ne pas en faire une lecture complète en assemblée.  
 
Résolution AGA 2025-03 
Il est proposé par Carole Asselin, appuyé par Stéphanie Girard, et résolu d’accepter, sans le lire à 
l’assemblée, le procès-verbal du 30 avril 2024. 
 
 
6. Rapport des activités1 
 

- Rapport administratif 
La directrice générale, Anne-Julie Néron, présente le rapport de l’administration.  
 
Questions et commentaires : 
Carole Asselin demande ce que veut dire « membre régulier ». Anne-Julie explique que c’est anciennement 
le « membre adulte ».   
 

- Rapport du Service d’archives et de généalogie 
Jessica Lapointe fait la présentation du rapport du Service d’archives et de généalogie. 
 
Questions et commentaires : 
Carole Asselin demande comment on fait pour choisir les sites présentés dans l’émission Mémoires de 
lieux. Anne-Julie répond avec l’aide d’Olivier Dallaire-Lavoie que le choix dépend beaucoup des sources 
disponibles sur l’endroit en question et aussi sur la popularité du lieu. Carole demande si les suggestions 
pourraient venir du public, Anne-Julie répond que même si c’est la dernière année de l’émission Mémoires 
de lieux, les gens peuvent toujours nous donner des suggestions sur les sites qu’ils aimeraient voir être 
mis en valeur. Carole demande si on est capable de connaitre les retombées de Mémoires de lieux. Olivier 
mentionne que sur YouTube on peut voir le nombre de vues ; et Anne-Julie ajoute que les gens nous en 
parlent beaucoup aussi.  
 
Carole mentionne qu’il serait bien de remercier les bénévoles dans le procès-verbal de l’assemblée 
générale, spécialement Vicky Larouche et Jeannine Duchesne qui sont bénévoles depuis 25 ans. Merci du 
fond du cœur à tous nos bénévoles ! 😊😊   
 

- Rapport de l’Odyssée des Bâtisseurs 
Jessica Lapointe fait la présentation du rapport de l’Odyssée des Bâtisseurs. 
 

 
1 Les personnes présentes ont reçu une copie imprimée du rapport annuel 2024, lequel peut aussi être consulté sur 
le site Web de la SHL : https://www.shlsj.org/rapports-annuels.  
 

https://www.shlsj.org/rapports-annuels
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Questions et commentaires : 
Carole Asselin est étonnée de savoir que le parcours est accessible même en hiver. Jessica mentionne 
qu’on prête même des raquettes gratuitement et que la projection dans le château d’eau La mer intérieure 
est accessible grâce à des casques de réalité virtuelle.  
 
Carole Asselin demande quels objets nous avons prêtés à La Pulperie ? Jessica répond que c’est un vélo 
permettant de rouler sur les fils électriques.  
 

- Rapport du Service d’aide-conseil en rénovation patrimoniale (SARP) 
Gabrielle Dufour fait la présentation du rapport du SARP. 
 
Questions et commentaires : 
Michel Girard demande ce qu’est l’architecture durable. Gabrielle répond que c’est de l’architecture qui 
ne suit pas les modes, qui va perdurer dans le temps.  
Carole Asselin demande si le guide de 139 pages pour Gatineau pourrait être utilisé pour d’autres 
municipalités. Gabrielle mentionne que pas vraiment, puisque le guide est très spécifique à Gatineau.  
Sabin Gaudreault demande si d’autres firmes sont comparables au SARP. Gabrielle répond que pas 
vraiment mais qu’il existe un mini-SARP à Côte-de-Beaupré. Elle dit que de plus en plus de firmes voient 
le jour, souvent en urbanisme participatif. Gabrielle mentionne que les firmes se complètent plus qu’elles 
se concurrencent.  
Carole Asselin dit qu’au parc de Normandin il y aura une nouvelle œuvre d’art et elle demande si celle-ci 
sera intégrée au projet de revitalisation fait dans cette municipalité par le SARP. Gabrielle mentionne que 
oui, puisque Dominique Poirat sera sur le comité de sélection.  
 
 
7. Présentation des états financiers vérifiés au 31 décembre 2024 
Le trésorier, Régis Tremblay, fait la présentation des états financiers au 31 décembre 2024 qui présentent 
un excédent de 44 147 $.  
 
Sabin Gaudreault pose une question sur le programme Mécénat Placement Culture et le placement des 
fonds à perpétuité. Danielle Larouche demande si on peut utiliser l’argent placé dans ce fonds. Sébastien 
répond qu’on peut utiliser les intérêts seulement. Carole Asselin demande si les sommes placées dans ce 
fonds sont considérées comme des actifs. Sébastien répond que non, c’est totalement différent car c’est 
une fondation.  
On applaudit le SARP qui a réalisé un excédent financier incroyable.  
 
Résolution AGA 2025-04 
Il est proposé par Danielle Larouche, appuyé par Sylvie Fortin, et résolu d’accepter les états financiers 
vérifiés au 31 décembre 2024. 
 
 
8. Modifications aux règlements généraux 
Le président Sébastien Cochrane explique que le conseil d’administration souhaitait modifier les 
règlements généraux puisque ceux-ci étaient incomplets et imprécis sur certaines mesures. Un gros travail 
de révision a été effectué par un comité formé par le conseil d’administration. 
 
Puisque les membres ont reçu les règlements généraux modifiés avec la convocation à l’AGA, il est convenu 
de ne pas en faire une lecture en assemblée. Anne-Julie fait une présentation des modifications adoptées 
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par le conseil d’administration. De façon générale, les modifications proposées visent à : 
- Se conformer au cadre législatif ; 
- Supprimer des éléments qui ne vont pas dans des règlements généraux parce que déjà indiqués 

dans d’autres documents (comme les lettres patentes ou la Loi) ; 
- Préciser certaines mesures qui portaient à interprétation ; 
- Ajouter plusieurs mesures qui n’étaient pas indiquées aux règlements généraux, dont plusieurs 

ayant actuellement cours à la SHL. 
 
Les membres sont invités à en discuter, à poser leurs questions et à proposer des modifications. 
 
Une personne pose une question sur ce qu’il faut faire pour être membre à vie. Anne-Julie répond qu’il 
faut payer une cotisation unique de 600 $.  
 
William Savard demande si jamais la SHL se dissout à quel organisme iront nos fonds? Anne-Julie dit que 
ce n’est pas spécifié mais que l’organisme de charité choisi devra mettre en valeur le patrimoine et œuvrer 
au Saguenay–Lac-Saint-Jean.  
 
Résolution AGA 2025-05 
Il est proposé par Élisabeth Pagé, appuyé par Carole Asselin, et résolu de ratifier les modifications aux 
règlements généraux tel qu’adoptés par le conseil d’administration de la Société d’histoire du Lac-Saint-
Jean. 
 
 
9. Cotisation des membres 
Sébastien présente les tarifs du membership pour la nouvelle année tels qu’adoptés par le conseil 
d’administration (taxes incluses) : 
 

  1 an 2 ans (rabais 10%) 3 ans (rabais 20%) 
Famille 56,00 $ 106,00 $ 150,00 $ 
Régulier 26,00 $ 48,00 $ 65,00 $ 
Ainé 24,00 $ 43,00 $ 58,00 $ 
Étudiant 18,00 $ 35,00 $ 49,00 $ 
Organisation 70,00 $ 131,00 $ 181,00 $ 
Donateur 120,00 $     
À vie 600,00 $     

 
Carole demande si, quand on est donateur, on a les mêmes bénéfices qu’un membre régulier? Anne-Julie 
répond que oui, mais que ce membre reçoit un reçu de charité pour la partie de son paiement qui est un 
don.  
 
 
10. Nomination d’un vérificateur 
Le président mentionne que nous sommes satisfaits des services de vérification comptable de MNP. Nous 
avons une bonne collaboration avec la firme qui connait bien notre comptabilité et qui respecte nos délais. 
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Résolution AGA 2025-06 
Il est proposé par Christine Martel, appuyé par William Savard, et résolu de nommer MNP comme firme 
vérificatrice pour 2025. 
 
Monsieur Gilles Dionne demande pour combien de temps on choisit MNP comme firme comptable. Anne-
Julie explique que c’est pour l’année en cours seulement.  
 
 
11. Élection 
Résolution AGA 2025-07 
Il est proposé par Élisabeth Pagé, appuyé par Karine Gagné-Plourde, et résolu de nommer Francis Pelletier, 
président d’élection, et Fannie Tremblay, secrétaire d’élection.  
 
Le président d’élection explique que les administrateurs et administratrices suivants sont en élection : 
Jacques Noël, Régis Tremblay, Élisabeth Pagé, Yvon Désy, Stéphanie Girard, Christine Martel et Karine 
Gagné-Plourde. 
 
Les personnes suivantes ont fait part de leur intérêt à poursuivre leur implication sur le CA : Jacques Noël, 
Régis Tremblay, Élisabeth Pagé, Yvon Désy, Stéphanie Girard et Christine Martel. Seule Karine Gagné-
Plourde a choisi de ne pas solliciter un nouveau mandat. 
 
Le président d’élection demande s’il y a d’autres propositions de la part de l’assistance. Aucune proposition 
n’est faite de la part de l’assistance.  
 
Comme il n’y a plus de proposition de la part de l’assistance, le président d’élection annonce la fermeture 
de la période de mises en candidature et déclare les personnes suivantes élues : Jacques Noël, Régis 
Tremblay, Élisabeth Pagé, Yvon Désy, Stéphanie Girard Christine Martel. 
 
Puisqu’un poste demeure vacant, conformément aux règlements généraux, c’est le conseil 
d’administration qui devra combler ledit poste. 
 
 
12. Questions diverses 
L’assemblée est invitée à prendre la parole pour des questions ou commentaires. 
 
Alexandra Cunningham questionne, à savoir si la bannière autoportante (roll-up) représente nos nouvelles 
couleurs et notre nouvelle image graphique. Anne-Julie répond que oui. L’Odyssée avait déjà sa charte 
graphique, maintenant la SHL aussi.  
 
Stéphanie Girard veut féliciter l’équipe qui a fait le graphisme du rapport annuel et félicite la SHL au 
complet pour ses outils de grande qualité.  
 
Christine Martel mentionne que la directrice générale est excessivement compétente et aidante et que 
c’est un réel plaisir de siéger sur le CA de la SHL. Elle félicite également le personnel.  
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Jacques Noël demande de parler de ce qui s’en vient pour la généalogie. Anne-Julie présente le fait que la 
Fédération québécoise des sociétés de généalogie va tenir son congrès à Alma en septembre 2026. Cela 
aura lieu sur 2 jours à l’hôtel Universel.  
 
 
13. Levée de la séance proposée par Sabin Gaudreault à 20h50.  


